O DESAFIO DE DEUS
Pr. Harry Tenório
Série: “É preciso aprender a descansar em Deus”

Hebreus 4

“Deus nos deixou a promessa de que podemos receber o descanso de que ele falou. Portanto, tenhamos muito cuidado para que Deus não julgue que algum de vocês tenha falhado, deixando assim de receber esse descanso. Pois, assim como aquelas pessoas ouviram, também nós ouvimos a boa notícia. Elas ouviram a mensagem, porém ela não lhes fez nenhum bem porque, quando a ouviram, não a receberam com fé. Portanto, nós, os que cremos, recebemos o descanso prometido por Deus, como ele mesmo disse: “Eu fiquei irado e fiz este juramento: ‘Eles nunca entrarão na Terra Prometida, onde eu lhes teria dado descanso!”
Introdução

Na vida somos desafiados a todo momento, mas parece haver um desavio maior que todos. Talvez você queira perguntar: “Pode haver um desafio maior do que uma desilução amorosa, um câncer ou uma crise financeira?” Penso sinceramente que há.

Não falo aqui de um desafio comum, mas de um desafio que talvez você nem conheça, de um desafio que quando vencido irá te ajudar a vencer todos os outros, o desafio de descansar em Deus.
Vamos orar?

1 – Nós temos uma promessa
· Deus espera que alcancemos esta promessa.
· Deus nos desafia a conquistarmos esta promessa.
· Deus espera ver formado em nosso coração este estado de confiança nele.
O texto nos permite uma reflexão curiosa, para dizer, no mínimo. O texto de Hebreus, um livro magnífico escrito por autor desconhecido, mas atribuído a Paulo, nos intimida quando nos aconselha a termos cuidado para não falharmos aqui. 


Deixa de nos presentear com o cumprimento desta promessa quando não desfrutamos de toda amplitude dela. E diz que aquilo que deixamos de receber quando não confiamos nele, é exatamente o que prometeu nos dar quando confiamos nele.

Nós temos muitos problemas aqui. O povo crente é um povo muito ordeiro, trabalhador e dedicado. Para nós, aprendermos a descansar em muitas circunstâncias, pode está associado a preguiça ou a acomodação. O adágio que molda e alinha as nossas vidas é o “Deus ajuda a quem cedo madruga”.

O Ateísmo Sistêmico dizia que não importa quantas vezes o gelo congelou a zero grau, não existia nenhuma estabilidade nesta experiência, e que portanto a água poderia não mudar de estado líquido pra o sólido se tentássemos mais uma vez. Eles afirmavam isto para negar a existência de estabilidade, porque reconhecer que existe estabilidade é também reconhecer que existe um estabilizador. Pois se há instabilidade, tem que haver um estabilizador.
Eles passaram muito perto do entendimento de Hebreus 4, pois é exatamente sobre isto que Deus trata neste texto, sobre as instabilidades que existem aqui, mas que para cada uma delas ele é a fonte de estabilização.

Por causa de todas as instabilidades, nós temos que perseguir o alcance desta promessa.

2 – Fé não é crer em Deus

Talvez esta afirmação possa deixar você confuso, mas posso afirmar com segurança que fé não é crer em Deus, nem nos seus milagres, mas é crer no caráter do estabilizador.

Fé no seu caráter é...

· Confiar que ele é quem diz ser.
· Confiar que ele é capaz do que diz ser.
· Confiar que ele fará o que prometeu fazer.
Ele não é homem para que minta e nem filho do homem para que se arrependa

- Josué e Calebe creram no seu caráter, creram que ele daria a terra conforme prometeu.
- Jesus tinha 5 pães e 3 peixinhos para malimentar 12.000, confiou e agradeceu e fez a festa porque creu que ele poderia alimentar quem disse que alimentaria.
O grande desafio é sabermos se confiamos ou não no caráter de Deus.
- Por isto a bíblia nos chama toda hora à fé, porque sem ela nós não poderíamos descansar quando tudo parece ser impossível.

- Tudo passa a estar em segurança quando confiamos Nele. Quando confiamos Nele entramos na região do nosso descanso.

- É como o Pai que preocupado com os erros dos filhos se penitencia: Onde errei? Onde não castiguei? Onde não disciplinei? Ninguém pode ser protagonista do outro, alguém tem que avisar a este pai. Ele não pode decidir pelo outro, só Deus mudar o que foi decidido da forma errada, só ele pode apagar as manchas que já foram espalhadas.

- A fé que sustenta o universo é a fé no caráter estabilizador de Deus.

- A Samaritana confiou em Deus e teve sua vida estabilizada.
- A adúltera confiou em Deus e teve o seu pecado perdoado, sua vida estabilizada.
- Pedro, o mais irriquieto dos apóstolos confiou no caráter de Deus, e foi mundado.

Só o estabilizador pode mudar o que já foi feito, por isto o convite que nos fez é descansarmos Nele... 

- Ele fica irado quando não alcançamos esta promessa.
- Deixamos de receber as bênçãos de Deus quando não confiamos nesta promessa

É Meu somente meu todo o trabalho: Milad.
